

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



青海日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 8 版

2022年2月8日 星期二 农历壬寅年正月初八 第25678期

携手向未来的团结交响

记习近平主席出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

新华社记者 刘华 杨依军 温馨

“在中国人民欢度新春佳节的喜庆日子里，同各位新老朋友在北京相聚，我感到十分高兴。”

2月4日至6日，国家主席习近平同来华的外国元首、政府首脑、王室成员和国际组织负责人等贵宾一同出席北京第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式，为他们举行欢迎宴会，并开展系列双边会晤。

连续3天，20余场外事活动密集举行。当北京开启“冬奥时间”，当世界瞩目东方中国，习近平主席向五大洲的朋友们展示着中国的热情好客。

相聚奥运五环旗下，一起向未来。这场“冬奥之约”“新春之会”，如同一场命运与共、携手同行的团结交响，在北京冬奥会的舞台激情奏响。

春天的约定

农历正月初五，北京冬奥会开幕第二天。习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅举行宴会，欢迎出席冬奥会开幕式的贵宾们。

宴会开始前，习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们佩戴印有各自所在国家、地区、国际组织旗帜的口罩，并肩而立，面向镜头挥手致意，留下珍贵合影。

《和平——命运共同体》的旋律响起。“特别感谢在座的各位朋友克服新冠肺炎疫情带来的困难和不便，不远万里来到北京，为冬奥喝彩、为中国加油。”习近平主席说。

这是一场殊为不易的相聚。

世界百年未有之大变局加速演进，新冠肺炎疫情反复延宕。如期举办的北京冬奥会，如约而至的各国各地区运动员和贵宾，向世界传递出“更团结”和“一起向未来”的强烈信号。

北京钓鱼台国宾馆。积雪皑皑，梅梢枝头。

1月25日，农历小年。习近平主席在这里同抵京不久的国际奥委会主席巴赫会面。

“北京冬奥会各项筹备工作十分出色顺利，场馆之精彩、防疫措施之周全、可持续运营理念的先进令人赞叹。我们赞赏中国的效率、决心和活力！”巴赫主席由衷称赞。

8年前，俄罗斯索契。习近平主席专程从北京飞抵这座小城，出席索契冬奥会开幕式，表达对奥林匹克运动和好邻居、好伙伴、好朋友办奥的支持。

彼时，中国北京、张家口已经提出申办2022年冬奥会。借索契之行，习近平主席同巴赫主席有一席深谈：

“在中国，冰雪运动不进山海关。如果冰雪项目能在关内推广，预计可以带动两三亿人参与，由此点燃中国冰雪运动的火炬。”

从2015年国际奥委会揭晓2022年冬奥会举办权，到2018年韩国平昌冬奥会闭幕式上中

国向世界发出邀约，再到2022年“中国做好了准备”……

在习近平主席亲自关心推动下，2022年冬奥蓝图一步步变成现实。

“我和亿万中国人民，欢迎全世界的朋友，2022年相约北京！欢迎你们，欢迎朋友们！”习近平主席代表中国发出的“冬奥之约”，应者云集——

91个国家和地区的近3000名运动员，同场竞技，不少国家是首次派出运动员参赛；包括来自五大洲的30多位国家元首、政府首脑、议长、重要王室成员和国际组织负责人在内，近70个国家、地区和国际组织的约170位官方代表，出席这场盛会；

俄罗斯总统普京，此次来华，习近平主席同他实现了两年多来第一次“线下”会晤；

中亚五国元首，在刚刚同习近平主席举行视频峰会10天后，就又亲身来到北京；

有的国家与北京之间飞行需要十数乃至数十个小时，有的国家只有1名运动员参赛甚至没有运动员参赛……他们的领导人仍然决定亲自来华，共襄这场意义非凡的冬奥盛会。

志合者，不以山海为远。

“当前，世界需要一届成功的冬奥会，向世界发出明确信息，即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧，实现团结与合作。”联合国秘书长古特雷斯的话，反映着国际社会的普遍心声。

“办好北京冬奥会、冬残奥会，是中国对国际社会的庄严承诺。”在习近平主席亲自谋划、亲自推动下，一届简约、安全、精彩的奥运盛会激情开启，不仅为各国各地区冰雪健儿提供了超越自我的舞台，也为疫情困扰下的世界注入强大信心和力量。

文明的相遇

“听说你准备带一对‘冰墩墩’回去，带给你的双胞胎孩子。希望他们今后也能够对冰雪运动感兴趣，像你一样成为冰雪运动健将。”

2月6日下午，人民大会堂东大厅，习近平主席对曾以运动员身份5次参加冬奥会比赛的摩纳哥元首阿尔贝二世亲王说。

贴心的交流，轻松的互动，展现着东道主的热情好客，也定格下一段“美美与共”的佳话。

“冰墩墩”，将中国特有的熊猫形象与富有超能量的冰晶外壳相结合的北京冬奥会吉祥物，向世界传递着中国元素同奥林匹克精神相融合的无穷魅力，成为冬奥会上当之无愧的明星。

2月4日，恰逢立春。夜幕下的国家体育场“鸟巢”流光溢彩、美轮美奂，满载着“天下一家”的梦想与追求，流淌着“世界大同”的唯美和浪漫。

19时57分，习近平主席和夫人彭丽媛，同国际奥委会主席巴赫等国际贵宾从主席台两侧相向而行，同时步入会场。（下转第三版）

红红火火 虎虎生威

——青海春节消费市场扫描

本报记者 王颖 王菲菲

春节消费成绩单来了：据商务部业务系统统一平台数据显示，假期7天(除夕至正月初六)青海省70家重点监测企业“揽金”2.5亿元，同比增长23%；全省接待游客104.3万人次，同比增长32.2%；实现旅游总收入14.7亿元，同比增长37.8%。

新年新春新气象，虎虎生威过大年。2022年春节，更具个性的消费方式、更有品质的年货采购，更有文化的过节民俗……让虎年春节青海消费市场生龙活虎，尽展冰雪热、活力旺、年味足等一派喜气洋洋新景象。

当“冰墩墩”遇到“生肖虎”，冰雪经济风生水起

当我们在回味冬奥会开幕式的浪漫，还在追问可爱的冰墩墩在哪里

买，还在热搜“朋友圈里都在哪滑雪了”……美好的假期时光已悄然度过。

意犹未尽，当属虎年最火“冬奥热”。在高原，全民迎冬奥的热情带动了冰雪消费的激情，以冰雪项目为主的冰雪游成为虎年春节假期的时尚新潮玩法，多个网上销售平台数据显示，今年春节期间，全省冰雪类景区订票量大幅上涨。

室内，西宁市市民中心体育文化场馆冰球场在节日里颇为热闹，吸引了不少市民前来体验“冰雪过大年”。一些小朋友虽然个头不高，技术却十分娴熟，在教练的指导下，轻盈地在冰上跳跃旋转，引来外围的观众阵阵喝彩；还有一些结伴同行的年轻人，虽然有的初学者摇摇晃晃免不了摔了几跤，但都精气神十足，畅快地享受着冰上运动带来的激情和快乐。

户外，北川冰雪世界、鹈鹕子康乐

山庄滑雪场、老爷山滑雪场、彩虹部落滑雪场等地也迎来大批“打卡”游客，雪板滑行、儿童雪橇、雪地摩托、雪地CS大战、飞碟射击等游乐项目令冰雪消费火爆。

海东市平安莲花山滑雪场负责人告诉记者，春节期间景区接待游客上万人次，仅带动当地餐饮等消费达150万元左右。

“假期里，我们不仅在电视机前看冬奥，还特地带孩子出来在大自然中感受冰雪天地的魅力。”来自西宁市的游客赵晶说：“这个寒假让孩子们格外难忘，希望可以借着冬奥的‘春风’培养他们对冰雪运动的热爱，在体验中为冬奥加油。”

据了解，春节假期期间，全省4家重点滑雪场春节期间共接待游客3.34万人次，实现旅游收入66.11万元。（下转第七版）

习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电

新华社北京2月7日电 2月6日，国家主席习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电，祝贺她登基70周年。

习近平指出，伊丽莎白二世女王长

期关心和支持中英友好，是中英关系发展的亲历者和推动者。今年适逢中英建立大使级外交关系50周年，希望双方以此为契机，深化友好互信，扩大交

流合作，共促国际团结，造福两国和两国人民，为国际社会携手应对全球性挑战，促进世界和平稳定和繁荣发展作出新贡献。

习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特

新华社北京2月7日电 1月27日，国家主席习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特。

习近平指出，斯诺夫妇积极推动了中国工人运动，为创建山丹培黎学校发挥了重要作用。中国人民铭记包括斯

诺夫妇在内的国际友人为中国革命和建设事业作出的贡献，以及对中国共产党和中国人民的真挚情谊。我对海伦·福斯特·斯诺家族多年来为发展中美关系作出的积极贡献予以高度评价。

习近平强调，希望你和基金会继续

以斯诺夫妇为榜样，为增进中美两国人民的友谊合作作出新的贡献！

近日，福斯特致信习近平主席，回顾斯诺女士为中美民间友好所作作出的贡献，表示将继续与斯诺女士促进中美民间友好合作精神，为中美人民交流互动搭建桥梁。

省政府党组会议和常务会议先后召开

信长星主持

本报讯(记者 花木崑 田得乾) 2月7日，省政府党组书记、省长信长星先后主持召开省政府党组会议和常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和中央相关会议精神，研究实现“开门红”保障“全年稳”、促进数字经济发展、建立涉企收费治理长效机制等工作。

会议指出，习近平总书在十九届中央纪委六次全会上重要讲话是推进新时代党的建设新的伟大工程的基本遵循。要深入学习领会精髓要义，按照省纪委监委安排部署，悉心领悟新时代党的自我革命成功实践的深刻总结，深刻把握规律性认识，着力抓好重点任务落实，持续推进重点领域改革，强化重点领域监管，突出责任落实，锲而不舍纠“四风”树新风，永葆清正廉洁的政治本色。

会议强调，要深入学习贯彻习近平

学习时的重要讲话精神，结合习近平总书记考察青海重要讲话精神，把“双碳”工作纳入生态文明建设整体布局和经济社会发展全局，树立系统观念，注重处理好发展和减排、整体和局部、长远目标和短期目标、政府和市场等关系，加强统筹协调，压实各方责任，推动能源革命，推进产业优化升级。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于防范风险挑战、应对突发事件的一系列重要论述，把发生在别处的事故当成当地潜在风险，引以为戒，吸取教训，不断增强风险意识，强化底线思维，深入分析不足和短板，进一步完善应急体系，提升基层灾害预警预报能力，压实主体责任，做到统一指挥、分层落实、广泛动员，及时有效应对各类风险隐患。

会议强调，要深入学习贯彻习近平

数字经济的重要意义，立足省情实际，将发展数字经济与打造生态文明高地、建设产业“四地”深度融合，加快推动数字经济赋能高质量发展。

会议指出，政府系统要注重处理好稳字当头与稳中求进、首季与全年、需要与可能的关系，一季度工作要赶前抓早，有利于稳增长的政策措施要早出早落地，全力以赴稳产保增，聚焦聚力建设“四地”，积极作为稳定需求，精准施策纾困解难，兜牢兜住民生底线，努力以一季度“开门红”保障“全年稳”。

会议强调，要通过探索创新，持续深化涉企收费治理，巩固减税降费成效，建立长效机制，不断推动涉企收费治理规范化、法治化、长效化，切实减轻企业负担，营造良好营商环境。

会议审议并原则通过《青海省妇女儿童发展规划(2021—2030年)》《青海省儿童发展规划(2021—2030年)》。

会议还研究了其他事项。

新春走基层·奋进新征程

收心归位铆足劲 凝心聚力再出发

——本报记者节后上班第一天探访见闻



西宁市市民中心工作人员正在办理业务。

本报记者 王晶 摄



国家税务总局西宁经济技术开发区东川工业园区税务局综合服务窗口工作人员热情服务市民。

本报记者 陈曦 摄



海南藏族自治州道路交通人员迅速进入“工作模式”。

本报记者 洪玉杰 摄



平安区市场监督管理局执法人员开展监督检查。

本报记者 罗珊 摄

新春走基层·我们的名字叫党员

“电”亮幸福生活

为人们提供滋味悠长的文化大餐

“我是党员，这是我应该做的！”

(见今日二版)

服务群众“不打盹”

2月7日，农历正月初七，春节假期后上班的第一天。在冬奥会的欢呼中，在春天的呼唤里，我省广大干部群众坚定信心、勇毅前行，开启了新时代奋斗新征程，正奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章。本报记者兵分多路前往我省各地，探访各单位开年工作精气神。

上午9时，记者同来到西宁市市民中心办理业务的群众一样戴好口罩，向门口的工作人员出示健康码和行程码，测过体温后进入市民中心大厅，只见36家单位430个窗口的工作人员着装整齐，精神饱满，以有序的工作状态、饱满的工作热情、崭新的精神面貌，迎接虎年第一拨办事群众。

“今天大厅格外干净，窗口人员还主动向我们拜年，办事的心情格外温暖舒心！”正在西宁市市民中心办理企业登记的张雅琪笑着说。

来自玉树藏族自治州扎西尼玛在工作人员的细心引导和操作下，10分钟就完成了房屋解押手续的办理，不由得竖起大拇指：“我普通话说得不太标准，工作人员服务态度特别好，非常有耐心，为他们点赞。”(下转第七版)